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– узагальнення основних етапів економічного аналізу буде сприяти 

підвищенню ефективності аналізу на підприємстві. 

Таким чином, для прийняття управлінських рішень необхідно системно 

отримувати обліково-аналітичну інформації про прибуток для того, щоб 

управляти чинниками, що на неї впливають, постійно відстежувати і 

встановлювати резерви збільшення прибутку і комбінувати різноманітні шляхи 

підвищення рівня прибутковості. 
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і будь-якого об’єкта бухгалтерського спостереження, зумовлена посиленням 

інформаційної функції облікових систем, що дозволяє впливати на реальні 

об’єкти, аналізувати та прогнозувати їх поведінку [2, ст. 84]. 

Термінологічна сутність дебіторської заборгованості як об’єкта 

балансового узагальнення [1, с. 21], дозволяє ідентифікувати її як нетоварну, 

що обліковується у відповідності із вимогами НПСБО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» та [3]. 

Метою дослідження є проаналізувати, коли і в яких умовах працівника 

можна притягти до матеріальної відповідальності, а коли підприємство має 

відшкодовувати понесені збитки за власні кошти. В який спосіб працівник 

повинен розрахуватися з підприємством за заподіяні ним матеріальні збитки. 

Формою Типового договору про повну індивідуальну матеріальну 

відповідальність наведені умови договору, згідно яких працівника можна 

притягти до матеріальної відповідальності. 

Існують суперечки про те, за якою вартість: балансовою чи первісною 

потрібно притягати працівника до матеріальної відповідальності. Згідно ст. 134 

Кодексу законів про працю України сума, на яку можна притягти працівника 

обмежена балансовою вартість, а також сумою середньомісячного заробітку 

працівника (крім випадків повної матеріальної відповідальності). 

Розмір заподіяного підприємству збитку визначається по фактичним 

втратам на підставі даних бухгалтерського обліку. До уваги береться балансова 

(а не первісна) вартість МЦ за вирахуванням амортизації (ст. 135 Кодексу 

законів про працю України). 

Якщо працівник ненавмисно заподіяв шкоду підприємству, то утримати 

можна не більше, ніж його середньомісячний заробіток. А також у випадку, 

коли працівник знаходився у стані алкогольного сп’яніння чи з ним не 

укладений договір про повну матеріальну відповідальність. 

Підприємству необхідно оцінити фактично понесені витрати. Для цього 

необхідно звернутися до оцінщика. Оскільки ця послуга коштує значної суми,  

то на практиці до нього звертаються лише тоді, коли понесені збитки досягли 

значної суми коштів і є сенс скористатися послугою оцінщика, щоб оберегти 

себе від подальших претензій з приводу правильності визначення збитку. 

Якщо працівник заподіяв шкоду, а від об’єкта можна отримати запасні 

частини, то сума вини працівника зменшиться, оскільки зменшиться балансова 

вартість об’єкта, або підприємство отримає дохід, який частково віднесе на 

покриття збитків. Утримання із заробітної плати для покриття понесених 

витрат здійснюється за рішенням власника підприємства, або уповноваженого 

ним органу. 

Розпорядження потрібно оформляти не пізніше двох тижнів від дати 

виявлення нанесеного працівником збитку і виконати не раніше 7 днів з дня, 

коли працівник був повідомлений. Оскільки працівник може не погодитися з 

рішенням підприємства про суму збитку, або про те, що збиток був заподіяний 

з його вини. Тоді цю суперечку будуть розглядати згідно законодавства (ст. 136 
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Кодексу законів про працю України). 

Розглянемо ситуацію, коли працівник заподіяв матеріальну шкоду 

підприємству. Працівник пошкодив основний засіб, первісна вартість якого 

становить 14 000 грн. З урахуванням амортизації, його балансова вартість 

становитиме 10 000 грн. Після ліквідації від об’єкта можна отримати запасні 

частини у вартості 480 грн. (у т.ч. ПДВ). 

Облік списання  основного засобу відображають по класичній схемі 

списання у бухгалтерському обліку. Балансова вартість об’єкта відноситься до 

витрат. Нарахована сума працівнику за понесені ним збитки виступає доходом 

підприємства з одночасним визнанням дебіторської заборгованості. 

Приклад сформованих бухгалтерських проведень відображено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Порядок списання об’єкта ліквідації та відшкодування його вартості 

винною особою 
Зміст операції Бухгалтерський облік Сума, 

грн. Дт Кт 

Списано нараховану суму амортизації об’єкта ліквідації 131 10 4000 

Списано залишкову вартість об’єкта ліквідації 976 10 10000 

Отримані запасні частини по ціні можливої реалізації 207 746 400 

Відображено невідшкодовані затрати від псування цінностей  072 - 9600 

Нарахована сума, що підлягає відшкодуванню працівником 375 716 9600 

Списані невідшкодовані збитки від псування цінностей - 072 9600 

Продані запасні частини за готівку 301 712 400 

ПЗ з ПДВ 712 641 80 

Списана собівартість реалізованих запасів 943 207 400 

Утримано із заробітної плати працівника частину 

відшкодованої суми 

661 375 2000 

 

Отриманий дохід від відшкодування працівником понесеної шкоди 

впливає на формування фінансового результату до оподаткування без будь-

яких наступних виправлень. Це також стосується додаткових доходів, які 

підприємство може отримати внаслідок списання основних засобів. 

В податковому обліку відповідно до п. 189.9 Податкового Кодексу 

України [4] внаслідок ліквідації основного засобу не потрібно нараховувати 

податкові зобов’язання, оскільки підприємство списує об’єкт не по власному 

бажанню, а примусово. 
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Питання обліку дебіторської заборгованості є дуже важливими й 

актуальним для функціонування будь-якого підприємства, особливо в сучасних 

українських умовах ведення бізнесу. Недосконала організація обліку 

дебіторської заборгованості на підприємстві може призвести до втрати змісту 

облікової інформації, викривлення її сутності, зниження достовірності 

інформації, що негативно вплине на управління такою заборгованістю та 

підприємством в цілому. Тому потрібно приділяти значну увагу організації 

обліку дебіторської заборгованості. 

Основними завданнями організації обліку дебіторської заборгованості є: 

− визначення відповідального за облік дебіторської заборгованості; 

− вибір елементів облікової політики щодо дебіторської заборгованості; 

− розробка графіка документообігу для документів які підтверджують 

виникнення дебіторської заборгованості ; 

− достовірне відображення дебіторської заборгованості у регістрах 

обліку і звітності. 

Всі особливості організації обліку на підприємстві зазначаються в наказі 

про облікову політику. Облікова політика підприємства дозволяє розумно 

поєднати державне регулювання і власні ініціативи підприємства в питаннях 

організації та ведення бухгалтерського обліку. 

Відповідно до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

облікова політика – це сукупність принципів, методів і процедур, що 

http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8125
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
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